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Slovo starosty
Vážení občané, ani jsme se nenadáli 
a je tu jaro. Letos se příroda probu-
dila dříve než obvykle. I  venkovní 
obecní práce začaly tedy dříve. Část 
obce je rozkopaná z  důvodu oprav 
komunikací, ale to už k budování pa-

tří. Na ulici Ivaňské je nově umístěn 
retardér, konečně máme nájemce 
na obecní hospodu, dokončujeme 
výměnu veřejného osvětlení, zpro-
voznila se FVE na hasičce, pokra-
čují práce na obecním bytě. Zimní 

období bylo ale i plánování dalších 
aktivit sepsaných v  programu roz-
voje obce, a udály se i velmi pěkné 
kulturní akce.

Váš starosta 
Ing. Miroslav Eff enberger, DiS.
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Informace z obecního úřadu
Budování obecního bytu
Stavební úpravy obecního bytu postupně pokraču-
jí, hotový máme samostatný přívod vody, elektřiny 
i  plynu, aby nový nájemce měl samostatné měření 
energií. Hned u vstupu byla vystavěna příčka oddě-
lující vstupní část bytu, byly vyzděny příčky koupelny, 
technické místnosti, WC a všech obytných místností. 
Dokončeny byly rozvody vody a odpadů. Instalovány 
byly 4 střešní okna, osazen je i plynový kotel s ohří-
vačem vody.  Nyní se dokončují elektroinstalace 
a  brzy proběhne natahování omítek. Postupně nás 
budou čekat obklady, dlažba a pokládka podlah v ce-
lém bytě. Rozložení bytu bude následující: hned za 
vstupními dveřmi po levé straně bude šatna, vedle 
ní samostatné WC a za ním koupelna se sprchovým 
koutem, za kterou se nachází technická místnost. 
Mezi dveřmi do koupelny a vstupem do obývací části 
bytu je umístěn i menší odkládací prostor. Dveřmi do 
obývací části bytu se dostanete do velmi prostorné-
ho obývacího pokoje spojeného s kuchyní a jídelním 
koutem. V obýváku jsou další dvoje dveře vedoucí do 
prostorné ložnice a prostorného pokoje. Byt bude vy-
baven kuchyňskou linkou vč. spotřebičů. Ostatní za-
řízení si nájemce bude zabezpečovat sám. Stavební 
práce ještě nějakou chvíli potrvají, a následně potom 
budeme řešit kolaudaci. Doufejme, že v průběhu léta 
budeme moci tento byt nabídnout novému nájem-
ci. Abychom předešli spekulacím, komu vedení obce 
byt dá do pronájmu, bude na nájem provedena draž-
ba a byt získá ten, kdo nabídne nejvyšší nabídku.

Program rozvoje obce
Na základě dotazníkového šetření, které probíhalo 
v  loňském červnu, obec zadala zpracování progra-
mu rozvoje obce místní akční skupině Podbrněnsko. 
Realizátor do tohoto dokumentu zpracoval všechna 
vyjádření a podněty občanů. Program rozvoje obce 
na roky 2024 - 2033 schválilo zastupitelstvo a nyní je 
uveřejněn na webu obce.  Schválený dokument bude 
sloužit obci k plánování akcí v budoucnu a zároveň 
jako velmi důležitá listina k žádostem o dotace.

Oprava místních komunikací
V části obce, kde došlo na podzim k výměně vodo-
vodu, postupují práce na opravě komunikace. Dopl-
ňují se, případně vyměňují obrubníky, které zvýší tr-
vanlivost následného asfaltového povrchu a nebude 
tak docházet k  trhání okrajových částí komunikace. 

Přípravné práce a dodávku materiálu si vedení obce 
koordinuje a zařizuje samo. Obec tak ušetří výrazně 
na marži stavební fi rmy. Navíc obec využila výrazné 
slevy na dodávku obrubníků, které dodala fi rma Sta-
vospol. Štěrky se napřímo bez prostředníků dováže-
jí z dolnokounického lomu. Beton na stavbu dováží 
a napřímo fakturuje fi rma Harašta. Stavební práce pro 
obec provádějí a  přímo fakturují živnostníci. Finální 
pokládku asfaltu provede fi rma PORR, která nabídla 
nejnižší cenu a vyhrála tak výběrové řízení.

Přípravy na opravu komunikacePřípravy na opravu komunikace

Komunikace bez obrubníkůKomunikace bez obrubníků
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Ohlédnutí za vánoční dobou
Po roce odmlky od vánoční výzdoby z důvodu ener-
getické krize se opět centrum Přibic rozzářilo naplno. 
Děkujeme všem za zpětnou vazbu a drtivý podíl po-
zitivních komentářů zejména od dětí, ale i dospělých, 
a to jak místních, tak těch, co obcí projížděli. Spous-
tu pozitivních reakcí – že jsme jedna nejkrásněji vy-
zdobených obcí – jsme dostali i přímo od účastníků 
kulturních akcí v adventním a vánočním období v ko-
munitním centru.

Komunikace s novými obrubníkyKomunikace s novými obrubníky

Komunikace směrem k LokálceKomunikace směrem k Lokálce

Osvětlení celého komunitního centraOsvětlení celého komunitního centra

Osvětlení komunitního centraOsvětlení komunitního centra

Osvětlení kostelaOsvětlení kostela

Osvětlení placu u komunitního centraOsvětlení placu u komunitního centra
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Výsadba stromů a keřů na našem katastru
V současné době vedení obce vyřizuje možnost rea-
lizace další výsadby stromů, tentokrát v rámci plnění 
plánu společných zařízení, které vycházejí z pozem-
kových úprav, a  to výsadby větrolamů. Pozemkový 
úřad na svých pozemcích tyto výsadby provede na 
své náklady, a po ujmutí těchto stromů budou výsad-
by včetně pozemků převedeny do vlastnictví obce. 
Předpoklad realizace je letošní podzim. V  katastru 
obce tak velmi potřebné zeleně opět přibude.

Obecní hostinec
Po dlouhé době se nám podařilo zajistit nájemce, 
který bude pokračovat v  provozování pohostinství. 
Novým nájemcem se stal Ondřej Harašta. Mimo za-
bezpečení provozu pohostinství pan Harašta nechá 
vybudovat dětské prolézací centrum se samostatným 
vchodem z placu. Hospoda bude otevřena v průbě-
hu jara v závislosti na zajištění veškerých potřebných 
souhlasů či povolení, např. ze strany hygieny či hasi-
čů. Mezitím obec vybuduje na střeše FVE elektrárnu 
tak, aby se další obecní budova stala méně energe-
ticky náročnou.

Rozšíření Z-BOXu zásilkovny
Zásilkovna v souladu s dohodou s vedením obce roz-
šířila Z-BOX umístěný před obchodem.
Z-BOX byl dosud velmi využíván našimi občany, 
a proto často byla jeho kapacita nedostatečná. Nyní 
má Z-BOX dvojnásobnou kapacitu.

Počet obyvatel
K prvnímu lednu letošního roku má naše obec 1074 
obyvatel. V naší obci dochází k velmi pozvolnému na-
vyšování počtu obyvatel.

Poplatky
Paušální stočné na 36 m3 pro rok 2024 činí pro oso-
by žijící v  rodinných domech 2.304 Kč (192 Kč/mě-
síčně). Pro osoby žijící v bytech činí roční paušál (35 
m3) celkem 2.240 Kč. Cena stočného v Přibicích činí 
vč. DPH 65 Kč/m3. Pro srovnání: VaK Břeclav účtuje 
ve všech obcích, které spravuje, částku 73,92 Kč/m3. 
Splatnost stočného je do konce roku. Poplatek za psa 
činí stejně jako v minulých letech 200 Kč a je splatný 
do konce března. Nájemné za pronajaté pozemky je 
splatné v  souladu s  vašimi uzavřenými smlouvami. 
Poplatky můžete hradit na účet vedený u FIO banky č. 
2302151639/2010 a variabilní symbol je číslo vašeho 
domu. Poplatky lze hradit i v hotovosti na obecním 
úřadě.

Fotovoltaická elektrárna na hasičce
Před koncem loňského roku byla nainstalována nová 
fotovoltaická elektrárna na budově hasičky. Získaná 
energie tak bude šetřit další obecní fi nanční pro-
středky.

Osvětlení
V obci se podařilo vyměnit již drtivou většinu veřejné-
ho osvětlení, které splňuje nejmodernější parametry, 
a z  toho důvodu ušetří obecnímu rozpočtu nemalé 
fi nanční prostředky.

Starosti s domácími mazlíčky
Většina z nás má doma nějakého zvířecího mazlíčka. 
Je to velká radost, ale hlavně i zodpovědnost. Buďme 
ale ohleduplní k ostatním. Bohužel ne pro každého 
je samozřejmostí úklid zvířecích exkrementů na ve-
řejném prostranství. Žádáme všechny majitele zví-
řecích mazlíčků, aby po svých mazlíčcích důsledně 
prováděli úklid nepořádku, který způsobí mimo své 
domovy. Zároveň žádáme, aby si své mazlíčky všich-
ni řádně zabezpečili proti útěku. Pokud se někomu 
zatoulá např. Pejsek, je nejlepší umístit jeho fotku na 
Facebook, obec ji pak nasdílí. Případně pokud ně-
kdo narazí na volně pobíhajícího pejska, vyfoťte ho 
a  umístěte na Facebook. Většinu z  takto ztracených 
nebo nalezených pejsků se díky Facebooku podařilo 
do hodiny dostat ke svým majitelům.    
Co se do záchodu nesplachujeRozšířený Z-BOXRozšířený Z-BOX
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I  když drtivá většina občanů ví, co do záchodu roz-
hodně nepatří a důsledně to dodržuje, stále se najdou 
tací, kteří splachují do záchodu prakticky všechno. 
V čerpadlech na čističce se tak pravidelně nacháze-

jí vlhčené ubrousky, zbytky masa, kostí, různé hadry 
a podobně. Tento nešvar bohužel negativně ovlivňu-
je cenu stočného.    

Ing. Miroslav Eff enberger, DiS.

PŘEHLED PŘIJATÝCH USNESENÍ ZE DNE 20. 12. 2023

PŘEHLED PŘIJATÝCH USNESENÍ ZE DNE 21. 2. 2024

101/8/2023 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje program 
dnešního jednání zastupitelstva.

102/8/2023 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje zapisova-
telkou dnešního zasedání Zastupitelstva obce 
Přibice Mgr. Šárku Kuchyňkovou a ověřovateli 
zápisu Věru Fickovou a Ing. Jozefa Beňuše.      

103/8/2023 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje rozpočet 
obce Přibice na rok 2024 v závazných ukazate-
lích na paragrafy. 

104/8/2023 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje střed-
nědobý výhled rozpočtu obce Přibice na roky 
2025 - 2026.

105/8/2023 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje rozpoč-
tové opatření č. 10/2023.

110/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje program 
dnešního jednání zastupitelstva.

111/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje zapisova-
telkou dnešního zasedání Zastupitelstva obce 
Přibice Mgr. Šárku Kuchyňkovou a ověřovateli 
zápisu Věru Fickovou a Mgr. Jiřího Netolického.

112/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uzavření 
smlouvy o příspěvku ve věci spolufi nancování 
sociálních služeb v síti ORP Pohořelice pro rok 
2024 s městem Pohořelice. 

113/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje Program 
rozvoje obce Přibice na období let 2024 - 2033. 

114/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uzavření 
veřejnoprávní smlouvy o  poskytnutí dotace 
z rozpočtu obce na rok 2024 pro:

 Tělovýchovná jednota Přibice, z. s., IČ:18511864, 
ve výši 140.000,- Kč na provozní výdaje;

 ZO Český svaz včelařů Vranovice, z. s., IČ: 
67009018, ve výši 7000,- Kč na provozní výda-
je; 

 Středisko volného času Pohořelice, příspěv-
ková organizace, IČ: 60575573, (Domeček) – 
5.000,- Kč na provozní výdaje;

 Myslivecké sdružení Vranovice – Přibice, z. s., 
IČO: 64520218, ve výši 15.000,- Kč na nákup kr-
miv pro zvěř a výsadbu dřevin.

 Zastupitelstvo obce NEschvaluje poskytnutí 
dotace z  rozpočtu obce Přibice na rok 2024 
pro:

106/8/2023 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje pro svou 
příspěvkovou organizaci Základní a  mateřská 
škola Přibice, p. o., rozpočet fi nančního příspěv-
ku v celkové výši 1.500.000,- Kč od obce na rok 
2024 v pěti závazných ukazatelích (řádcích).

107/8/2023 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje výši stoč-
ného od 1. 1. 2024 na částku 64,- Kč vč. DPH za 
1 m3. 

108/8/2023 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uzavření 
smlouvy o úhradě nákladů na úklid a nakládá-
ní s odpady tabákových výrobků se společnos-
tí Nevajgluj, a. s.

109/8/2023 Zastupitelstvo obce Přibice bere na vědomí 
zprávu o činnosti fi nančního výboru.

 KasProCats – kastrační program, z. s., Za po-
tokem 49, Janovice, 59501 Velká Bíteš, částku 
20.000,-Kč na Útulkářskou činnost – edukace. 

115/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje vybudo-
vání navržených opatření v  rámci plánu spo-
lečných zařízení v k. ú. Přibice: 
- parcela KN 4209 – ostatní plocha zeleň, ve 

vlastnictví LV 10002 (ČR – Státní pozemkový 
úřad) o výměře 1955 m2

- parcela KN 4350 – ostatní plocha zeleň, ve 
vlastnictví LV 10002 (ČR – Státní pozemkový 
úřad) o výměře 4345 m2

- parcela KN 3933 – ostatní plocha zeleň, ve 
vlastnictví LV 10002 (ČR – Státní pozemkový 
úřad) o výměře 6417 m2

- parcela KN 4192 – ostatní plocha zeleň, ve 
vlastnictví LV 10002 (ČR – Státní pozemkový 
úřad) o výměře 4506 m2

- parcela KN 4333 – ostatní plocha zeleň, ve 
vlastnictví LV 10002 (ČR – Státní pozemkový 
úřad) o výměře 3975 m2

- parcela KN 4446 – ostatní plocha zeleň, ve 
vlastnictví LV 10002 (ČR – Státní pozemkový 
úřad) o výměře 3765 m2

- parcela KN 3275 – ostatní plocha zeleň, ve 
vlastnictví LV 10002 (ČR – Státní pozemkový 
úřad) o výměře 6730 m2

 Po vybudování prvků se obec zavazuje, že tato 
díla převezme do svého majetku.
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Informace ze ZŠ a MŠ
Střípky z naší školy

Není to tak dávno, co jsme zpívali ko-
ledy pod vánočním stromkem, a  nyní 
už bylo rozdáno pololetní vysvědčení, 
které bylo hlavně pro prvňáčky jejich 
první, a všem na něm zářily samé jed-
ničky. Také máme za sebou jarní prázd-
niny, kdy si děti užívaly zaslouženého 
volna.
V  měsíci lednu proběhlo ve škole od-
borné měření zraku, focení první třídy, 
a až ze Šumavy k nám přijel program 
Country tance, který už žáci absolvova-
li podruhé.
Žákům druhého a  třetího ročníku za-
čalo v  únoru plavání, na které budou 
jezdit každou středu. Plavání je sou-
částí povinné výuky, které má 10 lekcí. 
Jako obvykle jezdíme do plaveckého 
bazénu v Hustopečích. Na konci února 
se v  komunitním centru konal dětský 
karneval. Děti se převlékly do masek 
a  užily si tanečního veselí s  parádním 
programem. Každý, kdo si koupil lístky 
do tomboly, vyhrál nějakou cenu. Dě-

kujeme všem sponzorům a  rodičům, 
kteří nám věci do tomboly věnovali.
V  březnu žáci absolvují program Ryt-
mická show, která bude pro všechny 
novinkou. Také k nám zavítá jako už ně-
kolikrát předtím mobilní planetárium.  
Nadále pokračujeme v projektu Šablo-
ny OP JAK. Cílem je zvyšování kvality 
vzdělávání, zapojení dvou asistentek 

do výuky jak v  MŠ, tak v  ZŠ, a  další 
vzdělávání pedagogů. V měsíci únoru 
jsme podali žádost o nový projektový 
záměr za 1.500.000 Kč. Budeme se sna-
žit zařídit multifunkční učebnu a  mo-
dernizaci školní družiny. Cílem je zkva-
litnění výuky: přírodní vědy, cizí jazyk, 
polytechnické vzdělávání. Snad bude 
projekt schválen.

116/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje záměr 
prodeje pozemků p. č. 3119 o výměře 288 m2, 
p. č. 3120 o výměře 286 m2 a p. č. 3121 o výmě-
ře 271 m2, vše v k. ú. Přibice.

117/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje záměr 
prodeje pozemku p. č. 1532/5 v k. ú. Přibice.

118/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje smlouvu 
o  bezúplatném převodu vlastnického práva 
k  nemovité věci s  omezujícími podmínkami 
a o zřízení věcného práva čL 18/19 JJ na poze-
mek p. č. 4034 o výměře 483 m2 v k. ú. Přibice 
od úřadu pro zastupování státu ve věcech ma-
jetkových.

119/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uzavře-

ní darovací smlouvy s  JMK na pozemek pod 
cyklostezkou ve směru na Vranovice, a to p. č. 
3001/2 o výměře 179 m2 v k. ú. Přibice do vlast-
nictví obce Přibice.

120/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uzavření 
smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného 
břemene s JMK na pozemek p. č. 2206/1 v k. ú. 
Přibice.

121/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje rozpoč-
tové opatření č. 1/2024.

122/9/2024 Zastupitelstvo obce Přibice schvaluje uzavření 
Dodatku č. 3 smlouvy o  poskytování služeb, 
uzavřené mezi STKO, spol. s r. o., a obcí Přibice 
na odvoz odpadu.

Žáci u tabuleŽáci u tabule Counry tance v tělocvičněCounry tance v tělocvičně

Děti při kreslení venkuDěti při kreslení venku První vysvědčeníPrvní vysvědčení
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Aktivity v mateřské škole

I na druhé pololetí školního roku je pro 
školní děti přichystáno mnoho zážitko-
vých akcí.
Do školky přijela divadla Rolničky 
a Květinka, děti tak zhlédly poučné i zá-
bavné pohádky.
V tělocvičně školy děti tancovaly v ryt-
mu country. K  pohodě a  odpočinku 
přispěl župánkový den, ples princezen 
a také ponožkový den.

Také se nám podařilo po covidu 19 ob-
novit spolupráci s fi rmou PRIMA VIZUS, 
která i  malým dětem dokáže vyšetře-
ním očí zjistit jejich možné vady.
K  rozvoji fantazie a  radosti, tanečních 
kreací a převleků přispěl i maškarní kar-
neval pořádaný v  komunitním centru 
společně se ZŠ a obcí. Děti si užily pod 
vedením „profi “ animátora spoustu 
legrace, soutěží a tanců. Touto formou 

bychom chtěly poděkovat za sponzor-
ské dary a dárečky od rodičů do tom-
boly. Každé z  dětí si přineslo domů 
odměnu za příjemně strávené nedělní 
odpoledne.
Čekají nás zápisy do školy, a to 11. dub-
na a do školky 7. května. Bližší informace 
najdete na webových stránkách školy.
S přáním krásných slunečných dní

tým učitelek MŠ

Country tanceCountry tance Dětský maškarní karnevalDětský maškarní karneval

Tombola na karnevaluTombola na karnevalu Župánkový denŽupánkový den

Informace z knihovny
Od března se v knihovně můžete těšit na knižní novinky

Těšit se můžete na nejnovější knihu od Roberta Bryndzy 
s názvem Tíživé ticho, dále je tu kniha od Terezy Bartošové 
Dceřina kletba. Na své si přijdou milovníci historie naší země 
s knihou od Štěpána Javůrka Sudetský dům 2, která popisuje 
další příběhy obyvatel českého pohraničí. Darcy Coates a její 
kniha Hrůza na Šibeničním vrchu je tu pro ty čtenáře, kteří 
se rádi bojí. A pro romantické duše máme v knihovně dvě 
knihy od Collen Hooverové Námi to začíná a Námi to končí. 
To a mnoho dalšího na vás čeká v knihovně. Provozní doba 
knihovny je stále stejná, a to v úterý od 15:30 h do 18:30 h 
a ve středu od 16:00 h do 20:00 h. Těšíme se na vaši navštěvu.

Klára Macháčková, knihovnice
Nové knihy v knihovněNové knihy v knihovně
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Cvičení pro děti

Od ledna se opět potkáváme každé úterý v  9:30 h v  tě-
locvičně v komunitním centru. Chodí mezi nás děti od 1 
roku do 4 let. S dětmi cvičíme, hrajeme různé hry a snaží-
me se je rozvíjet ve všech směrech. Dětem se nejvíce líbí 
opičí dráha, hry s padákem a tancování na písničky. Rádi 
mezi nás přivítáme nové děti. 
A  také se kromě cvičení potkáváme na kroužku Smyslo-
hraní, který máme ve čtvrtek každých 14 dní také v tělo-
cvičně od 9:30 h. Naposledy jsme měli téma „barvy“, kde 
si děti mohly vyzkoušet přelívat vodní perly, přebírat a tří-
dit barevné kuličky v cizrně, hru s barvami na světelném 
panelu a lovení mušlí ve vodě. Pokaždé máme jiné téma 
a děti odcházejí vždy špinavé, mokré a nadšené.
Pro více informací nás sledujte na Facebooku: Cvičení pro 
děti – Přibice, Smyslohraní – Přibice

Míša, Maruška a Pavlína

Kultura v obci
Vánoční travesti show

V  době adventu se v  komunitním 
centru konala vánoční travesti show 
Techtle Mechtle. Lidé se na tuto akci 

sjížděli i  z  různých koutů republiky 
a sál praskal ve švech. Celé vystoupení 
bylo perfektně zpracované a profesio-

nalita vystupujících s velmi zábavným 
programem plným humoru pobavila 
každého.
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Vánoční koncert dechové hudby Mistříňanka

Žehnání vín

Dne 21. prosince se konal vánoční koncert s  dechovou 
hudbou Mistříňanka. Účast byla velmi slušná a akce se po-
vedla. Všichni zúčastnění byli vneseni do nádherné vánoč-
ní atmosféry protkané koledami a lidovými písněmi.

 Ing. Miroslav Eff enberger, DiS.

Ve středu 27. prosince proběhlo tra-
diční žehnání mladých vín v  KC Při-
bice. Po úvodních písních mužského 
pěveckého sboru Přibičané a  úvod-
ního slova pana starosty mladá vína 
požehnal pohořelický farář Mgr. 
Martin Kohoutek.
Pro neznalé pár slov k  vysvětlení, 
proč probíhá vždy ve stejný den 
v prosinci na svátek sv. Jana Apošto-
la (dle starého kalendáře).
Apoštol Jan byl oblíbený Kristův 
učedník.  Za císaře Domiciána byl 
poslán do vyhnanství na ostrov Pat-
mos. Podle legendy měl ve svém vy-
hnanství konec života strávit pravdě-
podobně v Efesu. Zde mu pohanský 
kněz dal k  pití otrávený kalich s  ví-
nem. Jan nad kalichem udělal zna-

Koncert MistříňankyKoncert Mistříňanky Zaplněný sálZaplněný sál

MistříňankaMistříňanka

mení kříže a  víno vypil. Ti, kteří vě-
děli o  jedu tak čekali, že zemře. Nic 
se však nestalo. Na základě této le-
gendy vznikla tradice, zapsaná již ve 
12. století, žehnat vína na svátek sv. 
Jana, tedy 27. prosince.  Tato tradice 
přetrvala až do dnešních dnů a  pa-

matuje na ni i současná liturgie.  
V  družné a  veselé náladě ochutnali 
místní vinaři a  milovníci vína asi 60 
vzorků mladého vína. Bohužel na 
tuto akci přijíždí více návštěvníků 
z okolí než místních.

Ing. Jan Boček, ZO ČZS Přibice

Kněz žehná mladá vínaKněz žehná mladá vína Cimbálová muzika na žehnání vínCimbálová muzika na žehnání vín

Mužáci spolu s knězem a Janem BočkemMužáci spolu s knězem a Janem Bočkem
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Myslivecký ples

Třetí krojový ples

V sobotu dne 27. ledna 2024 se v prostorách Komunitní-
ho centra v Přibicích konal myslivecký ples, který pořádali 
členové mysliveckého sdružení Vranovice–Přibice. K tanci 
hrála dechová hudba Blučiňáci s  kapelníkem Oldřichem 
Kahounem. Když se tancuje - člověku vyhládne, proto nám 
pan Jan Matula z Ivaně připravil vynikající řízky z divočáka 
a z daňka s  bramborovým salátem. Pro ty, co neví, jak je 
dobrá zvěřina, byly i řízky kuřecí.
Ke každému plesu patří tombola, k mysliveckému hlavně 
zvěřinová. V  tombole byla laň jelena lesního, laň jelena 
siky, tři daněly, pět divokých prasat, srna, 15 krocanů, 29 
zajíců, 9 husí, 3 páry kachen, 30 párů bažantů  a spousta 
dalších hodnotných cen, za které bych chtěl všem spon-
zorům poděkovat. Zároveň bych chtěl poděkovat členům, 
kteří se na přípravě plesu podíleli. Ještě jednou díky všem 
a věřím, že se opět sejdeme na příštím mysliveckém plese, 
který máme naplánovaný v příštím roce na sobotu 4. ledna 
2025.  

Ing. Václav Procházka, předseda mysliveckého sdružení

Myslivecký plesMyslivecký ples Tanec na mysliveckém pleseTanec na mysliveckém plese

Tombola na mysliveckém pleseTombola na mysliveckém plese

V  sobotu dne 3. února se v  kulturním 
centru uskutečnil třetí, jak jsme již na-
zvali tradiční, krojový ples, který uspořá-
dala přibická chasa. Zábava začala v 19 

hodin a  běžela až do ranních hodin. 
Večerem nás provázely DH Miločanka 
z  Milotic a  velkopavlovická CM Lašár. 
V devět hodin předtančily chasy Morav-

skou besedu, následoval krojovaný prů-
vod, kterého se zúčastnilo kolem 130 
krojovaných, a také tombola. Ve 23 ho-
din pak kapela zahrála hodinové sólo, 

Tancování besedyTancování besedy Nástup krojovanýchNástup krojovaných
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Masopustní průvod aneb ulicemi voněly koblihy a uzené

Co pro vás znamenají ostatky?

poeticky nazvané „Sólo s  láskou“. Dále 
byla v horním patře možnost pořídit si 
památeční fotografi i ve fotokoutku.
Chtěli bychom tímto poděkovat obci, 

našim sponzorům, kteří nám poskytli 
krásné dárky do tomboly, a všem lidem, 
kteří se podíleli na organizaci plesu. 
Ples se dle našeho názoru velice vydařil. 

Účast byla i přes průběh jarních prázd-
nin a druhého přibického plesu v řadě, 
hojná. Již nyní se těšíme na další ročník.  

přibická chasa

Všichni krojovaníVšichni krojovaní Foto krojovanýchFoto krojovaných

Již potřetí prošel obcí dne 10. února průvod masek. Fa-
šank, ostatky, vostatky - obnovená a oživená tradice v Při-
bicích. Sluníčko svítilo, venku bylo krásně teplo. Přitom je 
to doba hodování, zabíjaček a tanečních bálů. Obchůzka 
obcí v  tradičních maskách, která propůjčuje anonymitu 
a dává možnost nezávazné zábavě, kterou by si lidé jinak 
nedovolili. V průvodu, který doprovázel hrou na harmoni-
ku a veselými vtípky pan Ivo Janičata, nechyběl medvěd, 

masopust, kobyla, bába s  nůší, slaměný, kominík, smrt, 
vodník, řezník, policajt, harlekýn a  jeptiška. Poznáváte, 
kdo byl kdo?
A  která maska dle lidové tradice patří k  nejstarším? No 
přeci medvěd. Je mu přisuzován magický vliv. Medvěd 
měl ve své moci nejen úrodu, ale i plodnost. Výškou sko-
ku medvěd ovlivnil růst obilí. Ženy, které si s medvědem 
zatančily, měly zaručenou plodnost.

„Jsou to pro mě především vzpomín-
ky z  dětství, tradice, veselí“ – Jana 
Renčová
„Tradice, sranda“ – Michaela Oháňková
„Děkuji všem, co obnovují tradice 
v naší obci. Pochovávání basy je u nás 
pojato vtipně, a průvod byl letos pes-
trý. Sice jsme nebyli doma v  době 
návštěvy masopustního průvodu, ale 
sláma u dveří nás ujistila, že tady byli. 
Představení u  KC bylo zábavné, ale 
možná trochu dlouhé čtení. Jen bych 
na začátku uvedla krátké info o  co 
se jedná - pro děti, které s námi byly. 
A  možná už i  někteří dospělí zapo-
mněli, proč se to vše děje. Mám ráda 
naši obec a lidi zde a myslím, že je to 
další možnost, jak se opět potkat a po-
bavit se“ – Blanka Lahučká Masopust u komunitního centraMasopust u komunitního centra Adélka a její koníkAdélka a její koník
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„Ostatky pravidelně bývaly s  harmo-
nikou a  vždy bývala pořádně uváza-
ná sláma, která se dávala před domy, 
jak průvod procházel. Byla jsem ráda, 
že si mohu prohlédnout masky, že 
jsem viděla skladbu, jaká bývala za 
nás – medvěd, slamák atd. Někdy 
býval u  toho i  sníh. A  to je rozdíl 40 
roků. Letos bylo 14 stupňů. Pohoště-
ní dávali většinou ti, co otevřeli. Dří-
ve ostatky po průvodu pokračovaly 
v  maškarním bále a  přidali se i  další 
v maskách. Nebylo tehdy zvykem, že 
by průvod masek nabízel pohoštění. 
A  více se zpívalo, když se chodilo po 
cestě s harmonikářem. Jsem velmi po-
těšena, že se obnovila i v Přibicích tato 
tradice.“ – Marie Pávišová  

„Masky úžasné, zážitek krásný“ - Jiří 
Rujzl
„Ostatky v  Přibicích? To byl cirkus! 
Smích se mísil se zvukem harmoni-
ky a  vůní koláčů a  různých masitých 
dobrot. Ale nešlo jen o požitky břicha 
a  ucha. Dozvěděl jsem se, že to byla 
strategická mise, vybrat tolik peněz, 
abychom ušetřili na vstupném na sta-
vění máje! Bylo krásné pozorovat lidi 
od drobotiny zírající na masky až po 
pamětníky, co si možná pamatovali ješ-
tě první ostatky. A vrchol? Pochovávání 
basy byla komedie roku s  pikantními 
historkami z obecního života prolínajíc 
se s peprně laděnými hereckými skeči 
jedné ze sester. A ten proslov – no řek-
něme, že místní politici a  spolky byly 

podrobeny jemnému grilování lepším 
než na jakémkoliv BBQ. A  když „náš 
farář“ zakončil show posledním postři-
kem svěcenou vodou z toaletní štětky, 
bylo jasné, že stavění bude bomba!“ – 
Bohumil Hruška
Z  výtěžku letošního fašanku proběh-
ne 30. dubna 2024 stavění máje. Ka-
pela Blučiňáci je objednaná, provoz 
v obecní hospodě je přislíbený. Vstup-
né bude dobrovolné, nějaká ta tisícov-
ka na kapelu ještě chybí. Výroba bam-
bulí na máju bude probíhat společně 
v klubovně KC.  Zveme všechny, kteří 
mají zájem pomoci jak s výrobou oz-
dob, tak s  přivezením, opracováním 
a zdobením máje.  

„starci“ – bývalí stárci

Společné foto masopustních masekSpolečné foto masopustních masekZastávka u paní ProkešovéZastávka u paní Prokešové

Z farnosti
Vánoce byly jedny z nejkratších. Velikonoce zase oslavíme brzy z jara

Fotky jsou malým ohlédnutím za adventní a  vánoční 
dobou, která v  církevním kalendáři končí svátkem Křtu 
Páně. Ten letos připadl na neděli 7. ledna 2024. Vánoční 
období bylo jedno z  nejkratších, jaké mohlo být (čtvr-
tá neděle adventní byla zároveň Štědrý den, po západu 
slunce už se slavilo Narození Páně). Nyní se nacházíme 
v tzv. době postní, která začíná Popeleční středou a trvá 
do začátku mše svaté na Zelený čtvrtek. Doba postní má 

5 týdnů (nedělí). Šestou nedělí řečenou Květnou začíná 
tzv. Svatý týden. Ten je zaměřen na Kristovo utrpení po 
jeho vjezdu do Jeruzaléma. Zveme vás na bohoslužby 
a obřady nejen tohoto Svatého týdne - programy najdete 
na vývěskách u kostela nebo na www.farnostipohorelic.
cz. Mimo bohoslužeb bude otevřen kostel pro soukro-
mou tichou návštěvu, zastavení se apod. na Velký pátek 
v dopoledních i odpoledních hodinách. Na Bílou sobotu 

Křížová cesta v přírodě: Pohořelice–CvrčoviceKřížová cesta v přírodě: Pohořelice–Cvrčovice Děti zpívají na sv. ŠtěpánaDěti zpívají na sv. Štěpána
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potom v dopoledním čase. V  tento jediný den v  roce je 
možno v kostele vidět odkrytý tzv. Boží hrob (socha Krista 
ležícího v hrobě).
Ve Svatém týdnu děti chodí po dědině jako tzv. “hrkači” 
a nahrazují zvonění zvonů. Je to na Zelený čtvrtek večer, 
na Velký pátek ráno v 7 h, v poledne ve 12 h, v 15 h na 
památku Ježíšovy smrti na kříži a večer. Na Bílou sobotu 
hrkají ráno v 7 h a v poledne ve 12 h. V tento den si za-
slouží nějakou tu sladkou odměnu nebo korunku do kap-
sy. Můžete se k nim se svými dětmi přidat.
Ve škole se vyučuje náboženství, lze se kdykoliv přihlásit. 
Stejně tak jsou ve farnosti pravidelné návštěvy starých 
a  nemocných, kterým zdravotní stav už nedovoluje při-
jít na bohoslužby. Neváhejte o tuto službu požádat. Je to 

pro tyto lidi často velkou útěchou a povzbuzením v jejich 
všedních dnech.
V kostele je možné mít také tzv. intenci  (lidově řečeno „dát 
na mši“). Jde o dar, který dává člověk církvi a užitek této mše 
směřuje ke svému úmyslu - nejčastěji za zemřelé, ale také za 
dar zdraví, za nemocnou osobu, na poděkování apod.
První svaté přijímání, svatby, křty, pohřby apod. – v těch-
to potřebách se obracejte se na zmíněné webové stránky, 
kde naleznete kontakt na duchovního správce naší far-
nosti otce Martina Kohoutka.
Pravidelné bohoslužby v našem kostele během roku jsou: 
úterý v 8 h, pátek v 17 h (někdy je tato mše zaměřená na 
děti), neděle v 11 h.

Eva Hájková

Adventní duchovní obnova – sál fary v PohořelicíchAdventní duchovní obnova – sál fary v Pohořelicích Betlém v přibickém kosteleBetlém v přibickém kostele

Tříkrálová sbírka opět rekordní. Děkujeme za obětavost koledníků a štědrost dárců

Začátek roku je již tradičně spojen 
s  dobročinností. Tříkrálová sbírka 
roku 2024 je výzvou především pro 
malé koledníčky, kteří s  tradiční 
kasičkou a  v  barevných pláštích 
a  korunách na hlavě obchází 
domovy a prosí o příspěvky po-
třebným. Letošní počasí opravdu 
důsledně vyzkoušelo odhodlání 
našich malých králů, kteří na ko-
ledu vyrazili. Déšť a vítr nedovo-
lil příliš dlouhé zastávky, a proto 
malí králové někdy až rychlostí 
blesku procházeli své úseky. I tak 
se podařilo vykoledovat rekord-
ní celkovou částku 4.011.261 Kč. 
Tyto prostředky poputují na Ob-
lastní charitu Břeclav, která kaž-
doročně vypisuje záměry sbírky. 
Pro letošní rok půjdou fi nance 
do domácího hospice, dobro-
volnického centra, farních charit 

a  především do záchranné sítě, což 
je projekt, který pomáhá konkrétním 
rodinám v akutní nouzi.

V  naší obci jsme letos vybrali ne-
obvykle „kulatou“ částku 47.000 Kč. 
Moc děkujeme všem dárcům, kaž-
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dá koruna pomáhá. Děkujeme i za 
napečené koláče, koblížky a  další 
sladkosti a pohoštění.
Kopeček a  Svobodný Hájek le-
tos prochodily rodiny Kuráňova, 
Adamčíkova a  Hartmannova se 
svými dětmi a  s  Fany Huslíkem. 
Celý Sliník zvládl Ondra Malinov-
ský s  Ondrou, Markem Zobačem 
a  Honzou Lahučkým. Těšina tra-
dičně patří Simoně Procházko-
vé s  dětmi Fialovými. Ulicí Hlavní 
a  Rajhradskou prošly „královny“ 
Katka Kozdasová, Adélka Prokešo-
vá, Verča Čábelková, Klárka Hájko-

vá. „Dědinu“ zvládla paní Nekolová 
s dcerkami a dále Terezka Venková, 
Maruška Lahučká, Soňa Procházko-
vá, Anežka Čábelková. Po levé stra-
ně včetně Vinohrádku jste mohli 
potkat Katku Hanzlíkovu s  neteří 
Zuzkou a Valinkou Valáškovou. Na 
bytovkách koledovalo trio sester 
Lucka, Maruška a Anička Janíčkovy. 
Pokud jsem na někoho zapomněla, 
tak se mu omlouvám a má u mě čo-
koládu.
Ještě jednou děkujeme za vaši 
štědrost a přijetí.

Eva Hájková

Společná fotografi e koledníkůSpolečná fotografi e koledníků

Koledníci u evangelické modlitebnyKoledníci u evangelické modlitebny Koledníci u domuKoledníci u domu

Jeden z koledníčkůJeden z koledníčků
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Z historie
Vybíráme z obecní kroniky: Rok 1948
Pozn. red.: Jedná se o autentický přepis z kroniky bez jakých-
koliv oprav a úprav
Leden až do 20tého teplý, vesele se oře. 4. ledna na orelském 
plese probodl dýkou Jiří Ludin Jana Páviše a tento byl okamži-
tě mrtev. Páviš byl 2 měsíce ženat. Mrtvola ležela v síňce před 
vchodem do sálu a návštěvníci plesu se veselili dále. Jiří Ludin 
byl zatčen a odsouzen na 7 roků do vězení.
21. ledna padá sníh a napadlo ho přes 20 cm, do týdne však 
roztajil.
Začátkem února deštivo, 10. února vystoupla voda s břehu, 
hned však zase opadává. 12tého napadlo 25 cm sněhu, který 
pomalu do konce měsíce roztajil.
V únoru odstouplo několik socialistických i lidoveckých mini-
strů z vlády. Dělnická třída ujala se vlády a 25 února byla jme-
nována vláda nová sestávající většinou z komunistů a sociál-
ních demokratů. Prezident Beneš po podepsání nové vlády 
odjel na zdravotní dovolenou.  V městech i obcích byly utvo-
řeny akční výbory většinou z příslušníků strany Komunistické. 
Z  národních výborů jsou vyloučeni příslušníci strany lidové 
a národně socialistické až na dva a plný počet dosazen komu-
nisty a sociálními demokraty. Nejvyššími správním instituce-
mi jsou nyní akční výbory, které všechno schvalují, činovníky 
sesazují a  jiné jmenují. Ministrem zahraniční byl ponechán 
Jan Masaryk, který jak nám bylo oznámeno rozhlasem skočil 
dne 10 března z okna svého bytu v hradním paláci na žulovou 
dlažbu a zůstal na místě mrtev.
Předseda místního národního výboru Jindřich Macek byl se-
sazen a  na jeho místo byl jmenován Josef Černý příslušník 
strany Komunistické.
Set se začíná 13 března, půda utlučena, špatně se rozdělává. 
Duben suchý a teplý.  Řepa se sela začátkem duna a jak vzešla, 
byla ihned nosatci sežrána. Zasela se podruhé, po vzejití byla 
zase ihned sežrána, seje se tedy po třetí.
Květen celý suchý a teplý. 22 května se zastřelil 13ti letý Arnošt 
Ludin, mosaznou trubkou napěchovanou prachem.

Červen do 15tého pěkný, 
potom proměnlivo. Jeli-
kož prezident Dr. Edvard 
Beneš se vzdal úřadu, 
byl zvolen dne 14 červ-
na prezidentem Klement 
Gottvald a  ministerským 
předsedou Antonín Zá-
potocký. Tělovýchova byla 
sjednocena v  tělovýchov-
né organizaci „Sokol“. Poli-
tické organizace mládeže 
ve svazu české mládeže.
Ovoce letos není žádné. 
Červenec do 17tého deš-
tivým potom pěkně Žně 
začínají 17. července. Úroda velice bídná, jak na zrno, tak na 
slámu. Výnos průměrně 150 kg na měřici u pšenice a žita, ječ-
mene 250 kg po míře. Pšenice 390 Kčs za 1 q, žito 380 Kčs za 
1q, ječmen 370 Kčs za 1q.
Bramborů slušná úroda. Srpen proměnlivý. 3 září zemřel býva-
lý prezident Edvard Beneš.
Řepa setá v červnu dala u cukrovky 20 q po měřici a krmná 
40q. Cukrovka stála 60 Kčs za 1q. Strana sociálně demokratická 
byla sloučena se stranou Komunistickou. Listopad pošmourný 
a mlhavý. Prosinec pokračuje syrovým mlhavým počasím.
Je však pořád velké sucho. Celý spodní konec nemá ve stud-
nách vodu a řeka jest také skoro prázdná.
Občané nakupují v sousedních vesnicích slámu 1q za 100 až 
120 Kčs.  Pro jablka se jezdí do Malacek na Slovensko a platí se 
za 1 kg 23 Kčs. Volná vajíčka až 10 Kčs za kus.
O textil jest velká nouze. 16 prosince napadlo 10 cm sněhu 
a už zůstal ležet za mírných mrazů přes vánoce. Holičská živ-
nost Františka Kolstrunka zanikla.

(Zápis do kroniky bez podpisu kronikáře)

Foto z kronikyFoto z kroniky

Ordinace lékařů na nové adrese!
Vážení pacienti, od půlky prosince 2023 
jsou naše ordinace přestěhovány na no-
vou adresu: Náves 89 (bývalá knihovna). 
Máme i nová telefonní čísla – do ordinace 
pro dospělé 608 051 170, do dětské ordi-
nace 606 051 060.
Před každou návštěvou v našich ordina-
cích se prosím objednejte – máme hodně 
pacientů a musíme svůj čas organizovat 
tak, abyste v čekárně trávili co nejméně 
času a aby se pokud možno nepotkávali 
zdraví lidé s nemocnými. Bez objednání 
přijďte jen v  opravdu urgentních pří-
padech, kdy by zdržení mohlo ohrozit 

vaše zdraví či život. Nově jsme začali vy-
užívat webovou stránku Sestra Emmy 
(www.sestraemmy.cz), kde se můžete 
objednat do naší ordinace, poslat své 
požadavky na léky apod. Budeme rádi, 
pokud pro kontakt s námi budete před-
nostně využívat tuto webovou stránku, 
a  telefonní kontakt využijete jen v  nut-
ných případech. Umožní nám to věnovat 
se pacientům v ordinaci bez neustálého 
zvonění telefonu. Vy zase máte jistotu, že 
váš požadavek k nám dorazil a nemusíte 
trávit čas snahou se k nám dovolat. Vaše 
požadavky zadané na webu vyřídíme 

obvykle tentýž den během ordinačních 
hodin.
Víme, že změn je hodně, ale věříme, že 
díky nim budeme fungovat lépe a k vaší 
spokojenosti.

Za tým zdravotníků:
MUDr. Ludmila Bartlová, MUDr. Petr Bartl

Adresa ordinací: Náves 89, 
Vranovice, 691 25

Telefon PL pro děti:  606 051 060
Telefon PL pro dospělé:  608 051 170

Web pro objednávání: www.sestraemmy.cz
Web ordinací: www.lekarivranovice.cz
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Plánované akce
23.03.2024 Výstava vín

30.03.2024 Velikonoční maškarní ples

20.04.2024 Jarní jarmark

27.04.2024 Pálení čarodějnic

30.04.2024 Stavění máje

12.05.2024 Den matek

02.06.2024 Den dětí + Myslivecký den

07.06.2024 Techtle Mechtle letní travesti show pod širým nebem

Společenská rubrika 
Narodily se:
Stella Plachá
Valerie Langová
Zita Skoupá
Adriana Popková

Navždy nás opustili:
Terezie Sedláčková
Bohumil Šmídek
Jana Brychtová
Ladislav Venka

Oslava životního jubilea 99 let
Krásné životní jubileum oslavila paní Marie Pávišová, kte-
rá je nejstarší občankou Přibic. Je plná optimismu a ráda 
si zazpívá. Společně jsme 
zavzpomínali na posled-
ní roky a popřáli ji do dal-
ších let jen to nejlepší.

Ing. Nikola Procházková,
místostarostka
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